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Sanzionato con la sospensione l’avvocato che abbia omesso l’adempimento 
fiscale, anche se la prova dell’irregolarità è costituita da un foglietto volante su 
cui è indicata la cifra dell’acconto in contanti versato dal cliente (Cass., Sez. 
Un., 14 novembre 2014, n. 24282) 

 
Patto di quota lite lecito se nei parametri dell'art. 45 del Codice Deontologico 
(Cass., Sez. Un., 25 novembre 2014, n. 25012) 

 
Le sanzioni disciplinari non si applicano ai professionisti se i fatti contrari alla 
dignità professionale si sono verificati in epoca anteriore all'iscrizione all'albo 
(Cass., Sez. Un., 1 dicembre 2014, n. 25369) 

 
La generica comunicazione dell’avvocato, con cui sia preannunciato l’invio 
della nota specifica di saldo delle proprie spettanze, non è idonea ad 
interrompere la prescrizione. (Cass., Sez. II, 26 novembre 2014, n. 25153) 

 
In tema di liquidazione di diritti ed onorari spettanti all’avvocato, la mora scatta 
dall’ordinanza di liquidazione del compenso (Cass., Sez. VI, 24 ottobre 2014, 
n. 22678) 

 
Il giudice di merito può espungere talune voci delle spese di precetto, purché 
motivi adeguatamente la scelta adottata (Cass., Sez. VI, Ord., 18 novembre 
2014, n. 24539) 

 
Precedenti pronunce sfavorevoli non costituiscono di per sé valido motivo di 
ricusazione del giudice civile (Cass., Sez. VI, Ord., 24 novembre 2014, n. 
24934) 

 
L’indicazione della pec nell’intestazione del ricorso per le sole comunicazioni 
di cancelleria non vincola la controparte a notificare l’atto all’indirizzo pec 
(Cass., Sez. VI, 27 novembre 2014, n. 25215) 

 
L’imputato può essere ammesso al patrocinio a spese dello Stato anche se 
l’ultima dichiarazione dei redditi presentata mostra un reddito superiore al 
tasso soglia, purchè dimostri che dopo la presentazione della stessa sia 
sopravvenuta una variazione peggiorativa del reddito (Cass., Sez. IV Pen., 17 
novembre 2014, n. 47343) 

 
Legittimo impedimento: non sussiste in caso di improvviso guasto 
dell'autovettura privata del difensore dell'imputato (Cass., Sez. V Pen., 19 
novembre 2014, n. 47919) 

 
L’autenticazione del mandato difensivo costituisce esercizio abusivo della 
professione legale, quando è effettuata da chi, pur avendo conseguito 
l’abilitazione statale, non sia iscritto all’albo professionale (Cass., Sez. V Pen., 

http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11982
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11982
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11982
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11982
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11965
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11965
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11984
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11984
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11984
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11958
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11958
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11958
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11979
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11979
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11979
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12009
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12009
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12009
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12014
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12014
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12014
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11916
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11916
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11916
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11922
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11922
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11922
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11922
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11922
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11927
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11927
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=11927
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12020
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12020
http://www.ilfogliodelconsiglio.it/?post_type=giurisprudenza&p=12020


2 dicembre 2014, n. 50345) 

 
Il ricovero della figlia programmato da tempo in ospedale non costituisce 
un’ipotesi di legittimo impedimento del difensore (Cass., Sez. VI Pen., 18 
novembre 2014, n. 47584) 

 
Le comunicazioni via pec sono valide se effettuate al difensore anziché al 
domiciliatario (T.A.R. Lazio, Sez. IIIbis, 18 novembre 2014, n. 11534) 

 
L'accertamento della c.d. lite temeraria può giustificare una condanna 
equitativamente determinata nella misura del quadruplo della condanna alle 
spese legali (Trib. Milano, 25 novembre 2014) 
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